

## **25 июня - День работника статистики**

День работника статистики установлен в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 31 июля 2013 г. № 659 «О порядке установления в Российской Федерации памятных дней и профессиональных праздников», постановлением Правительства Российской Федерации от 13 ноября 2013 г. № 1016 «Об установлении профессиональных праздников», распоряжением Правительства Российской Федерации от 23 июня 2014 г. № 1125-р и приказом руководителя Федеральной службы государственной статистики от 21 июля 2014 г. № 481 «Об установлении профессионального праздника – Дня работника статистики».

Впервые его отмечали в Российской Федерации 25 июня 2015 года. Этот профессиональный праздник объединяет тех специалистов, кто по роду своей деятельности связан со сбором, обработкой и анализом статистической информации.

Дата для празднования выбрана неслучайно. Более двухсот лет назад, именно в этот день, в императорской России было создано первое статистическое отделение. 25 июня 1811 года император Александр I издал манифест «Об учреждении Министерства полиции», при котором начало свою работу статистическое отделение. С тех пор идет непрерывный сбор и формирование социально-экономической и демографической информации, необходимой для развития страны и регионов.

В 1854 году начал свою работу Пермский губернский статистический комитет. Сегодня Пермьстат – это Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики, который осуществляет деятельность по сбору, обработке и представлению официальной статистической информации на территории Пермского края.

В ходе нашей деятельности формируется целая система статистических показателей, которая необходима для органов государственной власти, научно-исследовательских и проектных организаций, бизнеса, потенциальных инвесторов, общественных организаций и граждан. Статистические данные ложатся в основу оперативного мониторинга за состоянием социально-экономической ситуации в регионе, используются при осуществлении прогнозов, планировании и проектировании, для оценки состояния какой-либо сферы или отрасли, для определения перспектив развития и инвестиционного потенциала, для оценки возможностей расширения деятельности.

Пермьстат осуществляет как текущие статистические наблюдения за деятельностью хозяйствующих субъектов, так и крупные обследования населения и бизнеса. Регулярно проводятся обследования домохозяйств по социально-демографическим проблемам, раз в 5 лет – Сплошное наблюдение за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства, раз в 10 лет – Всероссийские переписи населения и Всероссийские сельскохозяйственные переписи.

В профессиональный праздник руководитель Пермьстата В.А. Белянин поздравил работников пермской статистики: «Уважаемые коллеги! Непростые времена переживает не только наша страна, но и весь мир. В любых условиях статистика была, есть и будет важнейшим инструментом управления экономикой, основой эффективной государственной политики. Благодаря Вашему профессионализму органы власти и широкие слои нашего общества получают полную и объективную информацию о происходящих социально-экономических, демографических процессах, условиях жизни в Пермском крае и России.

Убежден, Ваша преданность своему делу и ответственность выполнения профессионального долга обеспечивают укрепление имиджа государственной службы, официальной статистики и процветание нашего государства.

Поздравляю Вас с профессиональным праздником! Спасибо за Вашу сложную и ответственную работу! Крепкого здоровья, оптимизма, успехов и благополучия!».